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Sønderborg Kvinde- & Krisecenter 

Referat fra bestyrelsesmøde 23. april 2024 kl. 16-19 

Deltagere:  Annette, Charlotte, Gerda, Helle, Lena, Marion, Maybritt, Sanne,  

Signe, Solvejg (referent) 

1. Orientering om krisecenteret v/ Maybritt og Sanne 

• Alle præsenterer sig. Charlotte kender ikke huset og bliver tilbudt en indføring/rundvisning ved 

Maybritt en dag efter eget valg.  

• Marion og Charlotte er valgt som suppleanter på generalforsamlingen, men i og med at to tidligere 

bestyrelsesmedlemmer er trådt uden at være på valg, er Marion og Charlotte indtrådt som ordinære 

bestyrelsesmedlemmer, valgt for et år.  

• Maybritt orienterede om centrets organisation og om centrets samarbejdspartnere (blandt andre 

Aabenraa og Haderslev krisecentre, Kvindeparaplyen, Udsatterådet, Qnet og Ungdommens Røde 

Kors). 

2. Budgetgennemgang v/ Maybritt 

 Personaleomkostninger er pt over budget blandt andet på grund af en medarbejder på barselsorlov. I alt 

er der et merforbrug, som delvist vil rette sig i løbet året. Generelt er økonomien stram, og der er ingen 

ekstra midler til børn og frivillige. 

3. Belægningsprocenten v/Maybritt 

 Belægningen er fortsat høj, henholdsvis 87, 86 og 97 procent i årets første tre måneder. Centret har i 

perioden haft en del yderligere henvendelser og har også været nødt til at afvise flere kvinder bl.a. på 

grund af pladsmangel. 

4. Konstituering 

Som næstformand genvælges Lena og som referent genvælges Solvejg.  

5. Vores fokusområder det næste år 

• Vi har løbende møder med centrets samarbejdspartnere i Sønderborg Kommune økonomi mv., og 

torsdag den 2. maj er vi inviteret til dialogmøde med social- senior- og handikapudvalget. Bestyrelsen 

skal i løbet af året gå i dybden med og tage stilling til driftsgrundlaget 

• Kommunens tilbud om, at Krisecentret kan overtage ejendommen, er igen i spil. Forudsætninger for 

dette skal undersøges nærmere.  

• Der stilles fortsat store forventninger til Krisecentret fra andre samarbejdsrelationer, men 

bestyrelsen fastholder stadig, at fokus ligger i centret, og bestyrelsen vælger, hvordan og hvornår der 

deltages i arrangementer. Signe deltager i møder med Kvindeparaplyen. Fremadrettet skal afklares, 

hvordan vi, evt. i samarbejde med støtteforeningen, får etableret en fornuftig ordning. 

• Der har været lønforhandlinger på landsplan (OK 24), som kommer til at påvirke centrets økonomi. Vi 

skal være opmærksomme på vores økonomiske grundlag. 

• Vi nedsætter mindre udvalg i bestyrelsen til at undersøge muligheder i forbindelse med 

krisecenterets fremtidige drift og samarbejdsrelationer. 

6. Årshjul – gennemgang v/Gerda og Solvejg 

Forslag til en ny årsplan i Excel-format blev præsenteret. Lena arbejder videre med delingsmuligheder 

evt. via Teams. 
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7. Evalueringsskema til beboerne v/Signe 

Der er udarbejdet et skema, som kan udleveres til fraflyttende beboere. Skemaet er i princippet 

godkendt, og Maybritt overtager den herefter som en driftsopgave. 

8. Diverse meddelelser om afholdte eller fremtidige aktiviteter og evt. frivilligt deltagelse. 

• Udgifter til efterårets udflugt for frivillige bliver højere end tidligere år, og søges så vidt muligt 

afholdt for medlemmernes kontingenter. Bestyrelsen mener, at det er vigtigt, at de frivillige får 

mulighed for at deltage i sociale arrangementer, og det besluttes, at den øgede udgift til udflugten 

godkendes 

• Der har været uanmeldt socialt tilsyn en aften, hvor der var mulighed for at interviewe en ansat, en 

frivillig og en beboer. Bedømmelsen var god på de parametre, der blev undersøgt. 

• Krisecentret tager fremover et honorar på kr. 2.000 kr. for foredrag eller oplæg om krisecenteret. Det 

er Maybritt, som leder, eller nogle fra bestyrelsen, der afholder disse oplæg. Lena og Gerda tager 

opgaven for bestyrelsen. Såfremt oplægget afholdes i forbindelse med en donation på over 2.000 kr., 

tager vi ikke honorar. 

• Der nedsættes en arbejdsgruppe til planlægning af Krisecentrets 40-års jubilæum senere på året.  

9. Næste møde  

Onsdag den 12. juni 2024 kl. 16.00-19.00  

10. Evt. 

 Der præsenteres forskellige elementer i den løbende kampagne for at få nye frivillige til Krisecentret. 

 


